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Становище старообрядницької громади села Роботище Новоград–

Волинського району Житомирської області у 1944–1960 рр.

На основі матеріалів Державного архіву Житомирської області

відображено історію існування старообрядницької общини с. Роботище у

1944–1960 рр., розкриті особливості внутрішньо–церковного життя,

простежено антирелігійну діяльність органів влади, спрямовану на

перешкоджання повноцінному функціонуванню общини та її закриття.
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В умовах поліконфесійності українського суспільства значної ваги

набувають наукові праці з історії релігії. З часу здобуття Україною

незалежності вітчизняні історики та релігієзнавці особливу увагу приділяють

радянському періоду, детально аналізують антирелігійну політику та механізми

атеїзації населення УРСР. Відхід від тоталітарного минулого, використання

нових підходів у дослідженнях, відносна об’єктивність та незаангажованість

науковців дозволяють сформувати цілісне уявлення про важкі часи існування

релігійних общин в умовах радянської дійсності. Разом з тим, враховуючи

об’ємність матеріалу, описання становища релігійних організацій в радянській

Україні потребує серйозних доопрацювань та закриття «білих плям» історії.

Важливу роль у реалізації цього завдання займають краєзнавчі вивчення, які

дають змогу окреслити релігійні особливості конкретного регіону.

Розглядаючи Житомирську область, відзначимо, що вивченням історії

функціонування релігійних общин ґрунтовно займаються К.О. Бережко, С.І.

Жилюк, Г.П. Мокрицький та Л.А. Паніна. Однак окреслена нами проблема

існування старообрядницької общини с. Роботище в означений період досі

залишалася невідомою в науці.

У пропонованій статті автор розглядає державно–церковну політику, що

проводилася стосовно общини старообрядців–безпопівців поморської згоди с.

Роботище, аналізує внутрішнє життя общини, її керівний склад, віковий і



статевий поділ представників общини. Основною джерельною базою

представленого дослідження є документи неопублікованих архівних джерел,

що зберігаються в Державному архіві Житомирської області.

Документально відомо, що старообрядці переселилися у с. Роботище з

Сувальської губернії (Польща) в 1870 р. Вони орендували 124 дес. землі у

місцевої поміщиці Мезенцевої Є. У 1872 р. до її маєтку знову ж із Сувальської

губернії переселилася наступна партія старовірів (48 чол.). Міграції відбувалися

і в наступні роки, зокрема у 1874 р. і 1876 р. [1,с.77].

Старообрядці, які прибули в с. Роботище, відзначалися старанністю під час

весняно–польових, жнивних та інших сільськогосподарських робіт, вони рідко

вживали під час роботи спиртне, водночас характеризувалися певною

закритістю свого суспільного середовища. Місцевих батюшок старообрядці

сторонилися. Про це зазначали у своїх спогадах німці–колоністи Шталенберги,

які жили у сусідньому с. Кропивні [2].

Роботищенську сільраду було утворено 23 травня 1928 р. в с. Роботище

Кропивнянської сільської ради Новоград–Волинського району (з 11 серпня

1954 р. об’єднана з Брониківською сільською радою; нині сільрада ліквідована)

[3,с.173].

Під час проведення політики коренізації в с. Роботище існувала російська

національна сільська рада [4,с.27], єдина в Новоград–Волинському районі та

одна з 10 російських сільрад, що діяли в межах Житомирщини

[4,с.17,23,25,27,29,35]. Чисельність населення с. Роботище у 1931 р. складала

492 особи [4,с.27].

У 1930–х рр. багато представників громади росіян–старовірів с. Роботище

стали жертвами репресій. За виявленими на даний час матеріалами було

репресовано 13 жителів села, з них 7 розстріляли у 1937–1938 рр. (Васільєв

К.П., Лєгєнзов Т.А., Макєєв А.С., Марков С.С., Нікітін Г.Є., Нікітін Ф.Є.,

Осачов Ф.К.) [5,с.283,286,586;6,с.575–576;7,с.290,443,481–482;8,с.205]. Цікавим

є той факт, що 16 березня 1933 р. було заарештовано навіть голову сільради



Дєрнякова П.Я. за ст. 54–10 КК УРСР, проте невдовзі, 25 квітня, прокурором

Новоград–Волинської дільниці справу було припинено [6,с.575–576].

З серпня 1941 по січень 1944 рр. жителі села перебували під фашистською

окупацією [9,с.468,470]. В ході Великої Вітчизняної війни представники

Роботищенської громади росіян–старообрядців брали активну участь у бойових

діях. Так і не повернулися з фронту, віддавши життя за Батьківщину, Гудков

В.С., Дроздов Г.К., Дроздов П.К., Комаров Є.А., Кузнєцов С.Ф., Лєгєнзов В.Т.,

Лєгєнзов І.С., Макєєв К.В., Макєєв Я.В., Нікітін М.Г., Позовіков Ф.С.,

Пономарьов З.С., Пономарьов І.А., Пономарьов І.С., Пономарьов І.Я.,

Пономарьов П.С., Сімагов Л.А., Чємєльов А.А., Чємєльов І.Є., Чмєльов А.А.,

Шлюєв Д.Т. [10].

У 1944 р., з відновленням роботи радянських органів влади, у

Роботищенської общини старообрядців–безпопівців поморської згоди виникла

проблема з приводу можливості розташовувати молитовний будинок у

власному ж приміщенні, частина якого була віддана під сільську школу. У

постанові виконкому Новоград–Волинської міської ради депутатів трудящих

від 2 вересня 1944 р. («Про звільнення церквою шкільного приміщення в с.

Роботище») зазначалося: «Початкова школа в с. Роботище, яка навчає 94 учні,

роботу проводить у дві зміни в тісних кімнатах, тоді як другу половину

приміщення школи займає церква, яка вселилась в час німецької окупації. А

тому вважати за необхідне приміщення від церкви звільнити і повернути школі.

Запропонувати релігійній громаді с. Роботище протягом 5–ти днів підшукати

приміщення під церкву і звільнити приміщення школи» [11,арк.4].

У поясненні до постанови виконкому голова міськради Школяренко

трактував логіку рішення тим, що приміщення, де знаходилася школа, було

побудоване за державний кошт [11,арк.2].

Рішення виконкому міськради викликало занепокоєння старообрядницької

общини, оскільки навіть чіткого роз’яснення щодо подальшого використання

церковного приміщення громаді не було надано – для потреб школи чи

облаштування сільського клубу.



У листі голові Житомирського облвиконкому (від 4 жовтня 1944 р.)

духовний наставник общини Лєгєнзов А.Н. писав: «Сільрада викидає нас з

цього приміщення, хоче віддати його під клуб села. А нам під церкву сільрада

не хоче дати ніякого приміщення, по суті викидає на вулицю. Клуб є

можливість зробити в іншому приміщенні, але сільрада не хоче цього зробити»

[11,арк.1–1зв].

Проблема церковного приміщення не мала швидкого розв’язання. У 1945

р. 60 віруючих старообрядницької общини зверталися до уповноваженого Ради

у справах релігійних культів при РНК СРСР по Житомирській області

Щербакова Є.Ф. з проханням дозволити їм і надалі користуватися

приміщенням, в якому в той час знаходилася церква. Вони аргументували це

тим, що будинок був куплений релігійним товариством у 1935 р. та відданий

під навчальний заклад з тієї причини, що в приміщенні школи не поміщалися

учні, так як тоді вона була 7–річна: «В даний час у нас в с. Роботище тільки 4–

річна школа. Приміщення для школи вистачає повною мірою, в тому будинку,

де знаходиться школа. Ми просили райвиконком зареєструвати нам цей

будинок, але вони нам відмовили, претендуючи, що цей будинок належить

школі та хочуть, щоб ми винесли свої ікони, але ми не маємо такого

приміщення, де б можна було влаштувати церкву. А тому просить Вас

старообрядницька релігійна община і всі віруючі с. Роботище і с. Мурашовки

не відмовити нашому проханню, залишити нашу церкву в цьому будинку, де і

знаходиться наша церква зараз» [12,арк.1–1зв].

Втім, прохання общини залишились не почутими. 12 січня 1945 р.

виконком Житомирської облради депутатів трудящих приймає постанову №12

«Про звільнення шкільного приміщення від молитовних зборів с. Роботище

Новоград–Волинського району». Релігійна община, яку постановою позбавили

церковного приміщення, отримала дозвіл в місячний термін підшукати інше

приміщення для молитовних зібрань шляхом оренди у комунальних організацій

або у приватних осіб. Також у постанові був припис: «Доручити виконкому

Новоград–Волинської міськради депутатів трудящих по закінченні місячного



терміну, якщо релігійна община не представить орендний договір на інше

приміщення під молитовні зібрання, то майно, яке належить релігійній общині,

що знаходиться в шкільному приміщенні, передати по опису

старообрядницькій церкві м. Житомира по вул. Провіантській, 9, а релігійну

общину с. Роботище розпустити» [12,арк.2].

Рада у справах релігійних культів при РНК СРСР одразу не схвалила

постанову виконкому Житомирської облради. 7 лютого 1945 р. заступник

голови Ради у справах релігійних культів при РНК СРСР Садовський Ю.

надіслав лист уповноваженому Ради у справах релігійних культів при РНК

СРСР по Житомирській області Щербакову Є.Ф., де він писав: «В принципі,

погоджуючись з необхідністю звільнення приміщення школи, прошу для

постановки питання на розгляд Ради, терміново повідомити про наступне: 1.

Якого напрямку («толку») притримується дана община? 2. Яка кількість членів

общини і яка її питома вага в с. Роботище? 3. Які є конкретні можливості по

відношенню знаходження іншого приміщення для общини?» [12,арк.3].

У листі від 20 лютого 1945 р. Щербаков Є.Ф. доповідав Садовському Ю.:

«При виїзді на місце мною особисто встановлено: община старообрядницького

віросповідання має священика Лєгєнзова, службу проводять, як й інші

старообрядницькі общини, що знаходяться в Житомирській області. В с.

Роботище є 127 дворів, з яких 58 господарств старообрядців, інші відвідують

православну церкву, правда не всі, але порахувати дуже важко. Приміщення

комунального в селі немає, а община проводить молитовне зібрання в

приватній квартирі і так як віруючих невелика кількість, то ця квартира їх

повністю влаштовує» [12,арк.4].

12 березня 1945 р. Рада у справах релігійних культів при РНК СРСР

погодилася з постановою Житомирського облвиконкому №12 від 12 січня 1945

р. та пропонувала Щербакову Є.Ф. реєстрацію общини провести після

представлення нею орендного договору на користування молитовним будинком

[12,арк.5].



Для того, щоб община отримала статус зареєстрованої та могла діяти в

правовому полі старообрядницька громада взялася за вирішення основних

питань – формування керівництва релігійного товариства та пошук нового

приміщення.

24 червня 1945 р. було проведено загальні збори громади, в яких взяло

участь 68 осіб. На зборах було обрано правління общини, т.зв. «релігійну

двадцятку» [13,арк.1]. До неї увійшли Бєлов К.Н. (1899 року народження – далі

р.н.), Бєлова С.І. (1901 р.н.), Калачова А.П. (1895 р.н.), Ковальов М.П. (1887

р.н.), Ковальова П.Т. (1897 р.н.), Комарова І.К. (1914 р.н.), Котков А.Н. (1875

р.н.), Кучеров С.Г. (1883 р.н.), Лєгєнзова А.С. (1903 р.н.), Лєгєнзова С.Є. (1920

р.н.), Макєєва Д.А. (1901 р.н.), Осачова Ф.М. (1920 р.н.), Погорєлова Л.Я. (1920

р.н.), Сімагов А.І. (1895 р.н.), Сімагова Н.А. (1911 р.н.), Сурунов С.Г. (1921

р.н.), Ходаков Г.І. (1874 р.н.), Чємєльова М.І. (1905 р.н.), Чємєльова Ф.А. (1923

р.н.), Шлапаков В.С. (1905 р.н.). Всі члени правління працювали в колгоспі,

окрім Сурнова С.Г., мали виборче право, не мали судимостей, проживали в с.

Роботище, окрім Бєлова К.Н. (мешкав у сусідньому с. Мурашовка) та

Ковальова М.П. (с. Тупальці) [13,арк.2]. До складу обраного керівництва

общини, т.зв. «п’ятірки» входили: Шлапаков В.С. (голова общини), Ковальов

М.П. (секретар общини), Бєлов К.П., Макєєва Д.А., Сімагова Н.А. Також було

обрано ревізійну комісію з 3 членів: Толочкін В.І. (голова; 1901 р.н., проживав

у с. Мурашовка), Чємєльова М.І. (секретар), Комарова І.К. [13,арк.1зв–2].

За описом 1945 р. старообрядницька громада мала таке церковне майно: 1

престол, 11 ікон, 7 богослужебних книг, 1 кадильницю, 2 столи та 4 лавки

[13,арк.3].

Залишившись без приміщення молитовного будинку, община вирішила

укласти орендний договір на інше приміщення. 14 липня 1945 р. було укладено

договір між представниками Роботищенської старообрядницької общини та

жителькою с. Роботище, старовіркою Сімаговою Н.А. про те, що Сімагова Н.А.

здає в оренду свою хату (кімната довжиною – 4,2 м, шириною – 4,3 м, висотою



– 2,1 м та прихожий коридор довжиною – 3 м, шириною – 2 м) на 1 рік для

молитовного будинку за 200 руб. і ремонт даху [13,арк.4].

Після дотримання вимог поставлених перед общиною, уповноважений

ради в справах релігійних культів при РНК СРСР по Житомирській області

Щербаков Є.Ф. офіційно зареєстрував старообрядницьку громаду с. Роботище

28 червня 1945 р. [13,арк.5]. Також було зареєстровано виконавчий орган,

ревізійну комісію релігійного товариства [13,арк.6] та служителя культу

[14,арк.1]. Орієнтовна кількість віруючих старообрядницької общини с.

Роботище на час реєстрації налічувала 65 осіб [13,арк.7].

Очолював Роботищенську старообрядницьку общину духовний наставник

Лєгєнзов А.Н. З анкети на служителя культу, заповнену ним 20 листопада 1945

р., прослідковуються біографічні дані наставника. Народився Лєгєнзов А.Н. у

1858 р. в с. Роботище. За соціальним походженням був середняком. З 1878 по

1900 р. займався хліборобством в с. Роботище. 1901 р. переїхав в інше село. У

1932 р. повернувся в с. Роботище, працював у колгоспі до 1942 р., до обрання

наставником старообрядницької церкви [14,арк.2]. Лєгєнзов А.Н. був

неграмотний та не мав духовної освіти [13,арк.7зв].

10 червня 1946 р. общиною знову було укладено орендний договір з

Сімаговою Н.А. терміном на 3 роки. За приміщення община мала сплачувати їй

по 200 руб. за рік [15,арк.1]. Того ж дня відбулися загальні збори

Роботищенської старообрядницької релігійної  общини. Головою общини було

обрано Шлапакова П.С. [15,арк.3], секретарем общини – Погорєлову Л.Я.

[15,арк.3зв] З релігійної двадцятки общини вибули Бєлов К.Н., Калачова А.П.,

Ковальов М.П., Лєгєнзова А.С., Сімагова Н.А. Новими членами правління

стали Бєлов К.П. (1899 р.н., проживав у с. Мурашовка), Горшкальова Є.Т. (1920

р.н.), Калачова К.П. (1895 р.н., проживала у с. Мурашовка), Пономарьова Н.А.

(1885 р.н.), Сімагова А.А. (1911 р.н.), Чємєльов Л.І. (1921 р.н.), Чємєльова М.Т.

(1890 р.н.), Шлапаков П.С. (1894 р.н.), Шлапакова В.Д. (1924 р.н.) [15,арк.4].

«П’ятірку» керуючих правління представляли Бєлов К.П., Макєєва Д.А.,

Сімагова Н.А. та двоє її нових членів – Шлапаков П.С. (1894 р.н.) і Погорєлова



Л.Я. [15,арк.4зв]. Новий склад керівництва старообрядницької общини було

зареєстровано уповноваженим Ради в справах релігійних культів при РНК

СРСР по Житомирській області 1 серпня 1946 р. [15,арк.5].

27 листопада 1949 р. Роботищенська старообрядницька община підписала

договір з жителькою с. Роботище, старообрядницею Васільєвою Ф.К. про

оренду у неї кімнати під молитовний будинок терміном на 3 роки безоплатно

[16,арк.1].

26 жовтня 1949 р. відбулися загальні збори Роботищенської

старообрядницької релігійної общини, в яких взяли участь 60 осіб. З

попереднього складу «двадцятки» вийшли Бєлов К.П., Пономарьова Н.А.,

Сімагова А.А., Сурунов С.Г., Ходаков Г.І., Чємєльов Л.І., Чємєльова М.І.,

Чємєльова М.Т., Шлапакова В.Д, новими членами стали Ковальов М.П.,

Луфаренко Н.І., Постіженко І.І., Сімагова Н.А., Чємєльова М.Р. [16,арк.3]. Зі

складу «п’ятірки» вийшли Бєлов К.П. та Погорєлова Л.Я., на їхні місця обрали

Ковальова М.П. (секретар) та Кучерова С.Г. З складу ревізійної комісії вибула

Чємєльова М.І., на її місце обрали Калачову К.П. [16,арк.3зв].

Після того як відбулися збори, уповноважений Ради в справах релігійних

культів при РНК СРСР по Житомирській області вимагав від наставника

Лєгєнзова А.Н. надіслати автобіографії Ковальова М.П. (секретаря общини),

Кучерова С.Г. (члена правління общини), Калачової К.П. (члена ревкомісії

общини) [16,арк.6].

Представлені уповноваженому автобіографії дають змогу скласти

уявлення про типовий образ члена старообрядницької общини. Тож, коротко

зупинимося на біографічних відомостях. Ковальов М.П. народився 14 серпня

1887 р. у сім’ї дрібного землевласника в с. Тупольці Новоград–Волинського

району. Про свою національність написав: «Національність старообрядницька».

Весь час займався землеробством. З 1936 р. працював у колгоспі. Сім’я

складалася з 12 чоловік. Під час окупації проживав у с. Тупольці. Належав до

Роботищенської старообрядницької общини [16,арк.7]. Кучеров С.Г. народився

у 1880 р. в с. Довжику Червоноармійського району Житомирської області у



сім’ї бідняків. Батьки займалися господарством, землеробством. До 1917 р.

проживав у с. Довжику. Потім переїхав жити у с. Мурашовку. У 1930 р.

вступив у колгосп «Вперед» с. Мурашовки. При німецькій окупації працював

рядовим колгоспником. Проживав у с. Мурашовці [16,арк.8]. Калачова К.П.

народилася у 1897 р. в с. Тупольці. З сім’ї бідняків. Батьки займалися сільським

господарством. У 20 років вийшла заміж в с. Мойсіївку Житомирського району

Житомирської області. У 1933 р. чоловік помер. Цього ж року виїхала до сестри

в Грузію, працювала у Виноградному радгоспі Чеховерії в с. Бахви. У 1937 р.

переїхала в Україну, у колгосп «Вперед» с. Мурашовки [16,арк.9].

На кінець 1940–х рр. до Роботищенської старообрядницької общини

належало 44 жителя с. Роботище (10 чоловіків, 34 жінки) та 29 жителів с.

Мурашовка (9 чоловіків, 20 жінок). За віком можна виділити наступні групи: 8

осіб 20–річних, 11 – 30–річних, 20 – 40–річних, 18 – 50–річних, 12 – 60–річних,

2 – 70–річних, 1 особа віком 89 років та 1 особа віком 91 рік [16,арк.11–12зв].

Важкої втрати зазнала старообрядницька община у 1954 р. – 10 березня

помер духовний наставник Лєгєнзов А.Н. [17,арк.1].

17 серпня 1955 р. Роботищенська старообрядницька община уклала

договір з жителькою с. Роботище Комаровою І.К. про оренду у неї кімнати для

молитовного будинку на 3 роки безоплатно [18,арк.1].

У 1960 р. уповноважений Ради у справах релігійних культів при

Житомирському облвиконкомі Терещенко В.Ф., побачивши внутрішні

негаразди Роботищенської старообрядницької громади, розпочав процес зняття

її з реєстрації.

2 червня 1960 р. він написав «Висновок про зняття з реєстрації

старообрядницького (безпопівського – поморської згоди) релігійного

товариства с. Роботище Новоград–Волинського району». В ньому він писав:

«Останній договір на оренду приміщення під молитовну будівлю общини було

укладено 27 листопада 1949 р. терміном на 3 роки. В 1951 р. у зв’язку з смертю

громадянки Васільєвої договір втратив свою силу і в подальшому община

постійного приміщення для молитовних зібрань не мала. Будучи



малочисельною по своєму складу і не маючи коштів для оренди приміщень,

община з 1951 р. періодично (по річним святам) збиралась в будинках віруючих

до березня 1954 р., тобто до смерті духовного наставника Лєгєнзова А.Н.

Починаючи з 1954 р. Роботищенська релігійна община, в силу відходу частини

віруючих від церкви, переїзду на проживання в інші місця, смерті окремих з

них, фактично припинила своє існування. Виїздом в с. Роботище в травні 1960

р. особисто впевнився, що община дійсно припинила своє існування,

виконавчий орган відсутній, двадцятка розпалась» [19,арк.267–268].

Обґрунтування Терещенка В.Ф. дійсно характеризувало наявний стан речей,

разом з тим було упередженим. Так, він вказує, що останнім був договір на

оренду приміщення у 1949 р. і не згадується той факт, що община уклала такий

орендний договір під молитовний будинок з громадянкою Комаровою І.К.

(хоча він й діяв до 17 серпня 1958 р.).

8 червня 1960 р. виконавчий комітет Житомирської обласної ради приймає

рішення №615 «Про зняття з реєстрації старообрядницького (безпопівського –

поморської згоди) релігійного товариства с. Роботище Новоград–Волинського

району, Житомирської області». В ньому зазначалося: «Розглянувши висновок

уповноваженого Ради у справах релігійних культів 2 червня 1960 року,

виконком обласної ради депутатів трудящих вирішує старообрядницьке

товариство с. Роботище з реєстрації зняти. Просити Раду у справах релігійних

культів при Раді Міністрів СРСР санкціонувати приведення в життя цього

рішення» [19,арк.266].

10 червня 1960 р. уповноважений Ради у справах релігійних культів при

Житомирському облвиконкомі Терещенко В.Ф. надіслав матеріали про зняття

общини (свій висновок і рішення обвиконкому) голові Ради у справах

релігійних культів при РМ СРСР Пузіну А.А. та уповноваженому Ради у

справах релігійних культів при РМ УРСР Полонніку К.Ф. [20,арк.4].

17 червня 1960 р. Полоннік К.Ф. надіслав лист–відповідь Пузіну А.А. та

Терещенку В.Ф. В ньому йшлося: «Рішення облвиконкому ми підтримуємо і



просимо Раду у справах релігійних культів санкціонувати зняття з реєстрації

вказаної общини» [20,арк.5].

4 липня 1960 р. Пузін А.А. повідомив Терещенку В.Ф. та Полонніку К.Ф.,

що на засіданні Ради у справах релігійних культів при РМ СРСР 28 червня 1960

р. слухали інформацію про рішення Житомирського облвиконкому №615 від 8

червня 1960 р. та постановили: «Погодитися з проханням облвиконкому»

[20,арк.6].

9 липня 1960 р. Терещенко В.Ф. повідомив голові виконкому Новоград–

Волинської районної ради депутатів трудящих Демченку Г.І. та секретарю ДК

КП України Темченку І.І., що рішенням Ради у справах релігійних культів при

РМ СРСР за №19с від 28 червня 1960 р. старообрядницька община с. Роботище

з реєстрації знята [20,арк.7].

Після зняття релігійної громади з реєстрації старообрядці с. Роботище в

наступні десятиліття так і не змогли відновити повноцінної церковної

діяльності. Община, як й інші громади старовірів Житомирщини, практично

перейшла до підпільних форм існування [21,с.291] та зовні жодним чином не

проявляла активної релігійної діяльності.

Отже, проблематичність становища старообрядницької общини с.

Роботище після звільнення від німецької окупації, в умовах релігійної політики

радянської влади, була зумовлена тиском довкола молитовного будинку, що

змусило громаду перебувати у постійному пошуку приміщення необхідного

для релігійних зібрань. Також послаблювали общину і внутрішні проблеми,

основною з яких стала смерть наставника та неможливість швидко знайти йому

гідну заміну. Не могла не сказатися і природна міграція сільського населення

до міст, що після втрат у Великій Вітчизняній війні стало найбільшим

фактором зменшення чисельності старообрядців роботищенської громади.

Таким чином, складнощі, з якими зіткнулась Роботищенська старообрядницька

громада, врешті призвели до «природнього» занепаду та дали підстави

місцевим органам влади припинити її легальну діяльність.
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отображена история существования старообрядческой общины с. Работище

http://zwiahel.ucoz.ru/novograd/kniga_pam/book_memory.html


в 1944–1960 гг., раскрыты особенности внутри–церковной жизни, прослежена

антирелигиозная деятельность органов власти, направленная на препятствие

полноценному функционированию общины и ее закрытие.

Ключевые слова: религиозная община, старообрядцы, беспоповцы,

поморское согласие, молитвенный дом, советская власть, Житомирщина.

Sychevsky, A.O. Position of old believers community in village Robotyshe of

the Novograd–Volynsk district of the Zhytomyr province in 1944–1960

On the basis of materials of the State archives of Zhytomyr province history of

existence of old believers community in village Robotyshe (1944–1960) is

represented, the features of inwardly–church life are exposed, anti–religious activity

of organs of power is traced, sent to the obstacle to the valuable functioning of

community and her closing.

Key words: religious community, old believers, bespopovtsy, Pomor consent,

meetinghouse, soviet power, Zhytomyr province.


